

# 与村民想在一起、干在一起 王正忠解“死结”

台传媒记者蒋虎雄

“为民办实事好事，工作敢担当敢干”。11月22日上午，78岁的郑永吴与村里几位老人一起，将一面锦旗送到临海市公安局杜桥派出所，表达对驻村指导员兼第一书记、民警王正忠的感谢之意。他们来自杜桥镇委下村。各种因素叠加，这个村被镇里列为党组织整顿重点村。老郑说，今年3月王正忠到任后，与村民想在一起、干在一起，解开了村里欠款催收、新村改造等诸多“死结”，大家无不念叨他的好。

## 清欠近700万元

委下位于杜桥东大门，全村1527人。改革开放后，该村抢抓机遇谋发展，目前村集体年收入有1400多万元。然而，繁荣背后有隐忧：村里的厂房、市场等出租后，有人恶意拖欠租金，导致其他租客跟风，形成恶性循环。王正忠到任时，村里被拖欠的租金、屋基款、土地承包款等达近700万元，民意沸腾。“老百姓看见村干部就骂，村干部见到老百姓就绕着走！”村民郑仙红说。欠款能否收上来，直接关系到村集体经济的健康运行和村民的切身利益。初来乍到的王正忠，看到了村民的满腹期待。既然来了，就要融入村里——王正忠暗下决心。1996年从警后，他因工作出色，当过多年的派出所所长、大队长，无论在哪个岗位上，都以“好好干”为准则。没有豪言壮语，只有一身硬气。深入走访了解村民呼声后，王正忠在村“两委”班子会议上提出：先礼后兵，依法催收欠款！没签合同的用户限期签订，不签的村里直接收回其承租的厂房、商铺等；签合同后，在限期内不交租的，向法院起诉。村里

其他欠款，参照处理。

阻力很大，欠款的人都有千丝万缕的关系。有人背后骂王正忠“管闲事”，有的村干部想打“退堂鼓”，王正忠根本不为所动。凡事就怕“认真”二字。到了9月份，村里欠款基本都收了上来，村民连说没想到。

## 新村改造顺民意

清欠解“死结”，村民都叫好。上文提到的郑永吴老人，用“我至少能多活5年”这句话，表达自己的喜悦之情。

原因很简单，每个月的养老金、年终的分红、村民的农医保费用等等，都由村里发放，如果集体收入出问题，受损的是所有村民。

郑永吴说，自己心脏不好，之前很着急，这下终于放心了。“没有王大，这事不可能弄下来！”他很是感激。

王正忠当过临海市公安局出入境管理大队的大队长。在委下村打响“第一炮”后，村民们看到了他的敢于担当，都亲切地叫他“王大”。

村里工作千头万绪，还有不少事，村民日思夜盼。新村改造继续推进，是王正忠解开的第二个“结”。

近两年，委下村实施旧村分批改造，最近这批报审时，却因故迟迟未能批下来，几近“搁浅”。村民急，村里也急。

王正忠了解情况后，坐不住了。他带着村干部，多次奔走于镇里和相关部门，全力沟通协调，最终推动了各种手续的顺利审批。

眼下在委下，今年拆除的45间老屋地块上，31户48间新房正在抓紧建设，不断“长高”。

与此同时，村内主要道路硬化、亮化、美化等项目，全面开花。村民期盼的更优人居环境，指日可待。

不仅仅是这些。村党总支副书记兼村



村民正在向王正忠(中)送锦旗。台传媒通讯员叶明奎摄

监会主任郑都金告诉记者，着眼于增强委下村发展后劲，王正忠立足村里的区位优势，还积极谋划建设充电桩项目。该项目与杜桥大通道加油站有限公司合作，总投资140万元，目前处于施工招投标阶段，明年元旦前能安装好。

## 善解群众“心结”

在委下，王正忠不喜欢坐在村办公楼，而是喜欢走家串户，与村民聊聊天，拉拉家常，了解大家的急难愁盼。

对此，当过20多年村支书的村老年协会会长郑昌顺很是佩服。他说，王正忠干事风风火火，又没有架子，真正做到了“与村民坐一条板凳上”。

驻村时间不长，暖心故事很多。西郊自然村一村民被狗咬伤，狗主人付了首期打狂犬疫苗的钱后，因双方发生口角，不愿再付接下来的费用。双方僵持不

下，眼看矛盾就要进一步激化。

在派出所工作多年，王正忠有丰富的调解经验。一句“大家都是搬不走的邻居”，让纠纷双方心中的气顿时消了大半。

紧接着，他又说，余下的900余元医药费，他和一起去的村干部愿意各拿出300元，双方不要再争执了。

“哪能让你付这个钱！”这话一说，纠纷双方都不好意思了，立马握手言和，案结事了。

今年5月，村民郑某的瓜地被人喷了农药，就要成熟上市的西瓜一夜之间绝收。郑某老实巴交，村民群情激愤，都希望警方早日破案。

小时候跟着父亲到海边垦荒种地的王正忠，深知瓜农的不易。他和村干部多次去派出所协助破案，并协调第三方机构评估损失。目前，此案已移送审查起诉。

“我是警察，保护好村民利益，义不容辞！”王正忠说。

查处违法案件178件，罚没款78.66万元

# 台州强化互联网广告监管

直通市场监管

本报讯(记者郑红)“广告无处不在”已经是人们使用互联网过程中

最直观的感受，部分商家“为博眼球”，使得广告乱象丛生。今年5月1日，《互联网广告管理办法》(下称《办法》)正式施行以来，我市紧扣直播带货广告、“软文”广告等新型广告形式，加大互联网广告乱象清理整治力度，查处互联网广告违法案件178件，罚没款78.66万元，曝光典型案例33个。

《办法》施行没几天，玉环市就有一则探店广告踩到了违法“警戒线”。5月6日，玉环市市场监管局执法人员使用“云哨”平台网络巡查发现，抖音平台上某探店达人账号发布的一则23秒视频，以侮辱人格形式探店推广，涉嫌严重违法广告违法，起到负面推广效应。该局对相关商家及广告公司作出严肃处理。

《办法》是规范互联网广告活动的重要准绳，让普法走在执法前，减少因不懂法而违法的情况。为此，全市市场监管部门通过上门宣讲、组织培训等形式，对主要互联网广告公司、直播主体、重点企业、探店达人等开展帮扶、指导，帮助其建立健全内部广告审查管理制度，规范开展互联网广告活动。

截至目前，各地组织培训63次，培训1067人次，开展普法活动76次，召开行政指导会29次。天台、仙居、三门等地陆续制订“天台县互联网广告检查指南”“杨梅互联网广告发布行为自律指引”和“三门互联网广告合规发布指引”，对合规性提出要求，促进行业健康持续发展。

市场监管局广告处处长陈伟强介绍，全市市场监管部门按照“双随机、一公开”原则，坚持日常监管与专项检查相结合，强化互联网广告日常监测和网上巡查工作，加大对重点领域、重点行业、重点企业的监管力度，提升监管效能。

各地市场监管部门还结合“双随机”抽查和各类专项治理工作，对广告经营单位开展检查，同时畅通投诉举报渠道，及时有效处理广告相关投诉举报件。如路桥开展服装箱包和二手车行业直播专项监测，黄岩、临海、仙居等地开展了“双11”及重点行业互联网广告专项监测。

## 清廉善行 阳光公益

# 天台规范社会组织公益服务

本报讯(记者李筱筱)近日，天台县民政局开展社会组织公益服务项目评审，从项目完成情况、受益人群、社会效益、支出明细等方面入手，通过公益项目路演、评审人员查阅支出账册等相关材料、项目问题质询、评审打分等程序，最终评定优秀项目7个、良好项目5个。这是该局规范社会组织公益服务、打造“清廉善行 阳光公益”的又一次具体行动。

近年来，天台县民政局以“强组织、抓规范、促廉洁”为主线，聚焦规范提升，强化综合监管，运用“全周期管理”理念，一体推进“清廉善行 阳光公益”，规范社会组织公益服务。他们打造了天台县红心社“红心港湾”和“关爱老兵 传承红色精神”、天台县青年服务中心“一米阳光”助力留守儿童健康成长、天台县赤城街道桃源社区和艺术团“艺暖人心 文化惠民”等18个清廉公益项目。

为了让“星光”更加闪耀，该局制定重大事项采取议事规则，监事会和党组织参与公益项目事前、事中、事后全流程监督，确保项目切实落地实施。同时，还相继制定财务管理办法、资产管理办法、项目管理办法等各项制度，做到每项工作都行之有据，同时每年进行全年财务审计，重大项目专项审计，做到财务公开、透明。

此外，通过建立信息公开制度、廉政教育、主动报备接受相关部门监督等方式，让项目在阳光下运作，接受各方监督，提升清廉建设水平。目前，该局规范社会组织公益服务项目17个，相关项目获得天台县第三届新时代文明实践志愿服务项目大赛多个奖项。

## 家有3岁以下婴幼儿的椒江家长看过来

# 免费“养育照护指导课堂”正在招募体验官

台传媒记者章浩

“我们以前都是凭经验养孩子，有时宝宝哭闹厉害，凭感觉去安抚，今天参加了养育技能课，明白了要怎么去更好地管理孩子情绪。”11月30日，椒江区托育综合服务中心内的一堂家庭养育课刚结束，市民谢阿姨就不住地跟身边家长讨论上课心得。为贯彻“家庭为主、机构补充”的婴幼儿照护服务发展原则，医育结合提升家庭养育照护能力，当天，椒江启动“医育结合暨家庭养育照护能力提升月”活动，免费向公众传播科学的婴幼儿照护、疾病预防、儿童早期发展等相关知识技能。

## 科学养育指南触手可及

孩子到了年龄如何加辅食?孩子生病后食欲不振要怎么调节饮食?如何减少夜奶次数?当天，在椒江区托育综合服务中心的

膳食营养课堂上，很多家长都提出了养育过程中遇到的各类问题。椒江区妇幼保健院儿保科医生一边解答，一边示范制作了蔬菜饼、虾饼等辅食，宝宝们品尝后纷纷伸出手还想再吃。

“膳食营养课和家庭养育课是本次活动的开端，整个提升月期间，我们的专业养育照护服务团队将会从健康、营养、安全保护、回应性照护、早期发展等五大方面给予家长科学育儿指导，提升家庭养育照护能力。”椒江区托育综合服务中心负责人阮金素表示，其间区托育综合服务中心、各街道“医防护”儿童健康管理中心、婴幼儿照护服务指导中心及各大托育机构共推出了四大主题活动，包括托育体验周、膳食营养周、社区活动周、健康成长周。

托育体验周活动中，全区各托育机构开展了托育服务体验活动，家长们可以走进托育机构，了解托育服务理念、内容、特色；膳食营养周则是在区托育综合服

务中心、各街道“医、防、护”儿童健康管理中心开展的儿童辅食添加、膳食营养及辅食制作等营养厨房活动，为家长提供营养指导；社区活动周是充分发挥托育机构健康指导员的专业优势，在社区(村)成长驿站及托育机构等开展养育照护小组活动，分享婴幼儿照护技能；健康成长周是在托育综合服务中心及街道“医、防、护”儿童健康管理中心开展免费养育风险评估、儿童发育监测筛查、视力筛查及与户外运动指导等。

阮金素说，活动期间各机构都会推出预约服务，婴幼儿家长关注“台州市椒江区妇幼保健院”微信公众号及各街道社区卫生服务中心、托育机构发布的信息即可报名参加相应的活动。

## 构建“幼有善育”民生幸福起点

0~3岁是孩子生命发展的关键时期，该年龄段的婴幼儿照护服务事关孩子健康成长，影响千家万户幸福。近年来，椒江区

大力发展普惠托育，构建了15分钟普惠托育服务圈。

目前，全区已建成各类托育机构68家，托位2974个，千人托位数达4.29个，打造了“国企办托”新模式，区社发集团荣获2022年全国爱心托育用人单位。

椒江还建立了托育服务评价体系，在全市率先开展星级托育机构评定，其中四星星级托育机构1家，三星星级托育机构5家。

为推进医育结合，区妇幼保健院还开办了全区首家事业单位创办的普惠托育园。

椒江区卫健局相关负责人表示，去年椒江成功入选全省普惠托育基本公共服务先行试点区，试点建设一年以来，椒江实现了托育机构健康指导员全覆盖、未来社区邻里中心托育覆盖率、普惠托育机构乡镇覆盖率、智慧托育系统使用率4个100%。“眼下，养育小组活动课堂已经开到了各个社区(村)成长驿站，打通了家庭托育指导服务最后一公里。”

欢迎订阅2024年度《台州日报》《台州晚报》服务热线：88516333



扫码订报

# 读报

看更多精彩世界

《台州日报》460元/份  
《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话

椒江发行站 市府大道358号	88516017	临海发行站 临海市洪池路4号	85310750	天台发行站 天台丰园路103号	83898738
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号	84232883	温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼	86226689	仙居发行站 仙德小区18-6	87784936
路桥发行站 腾达路2129号	82453456	玉环发行站 玉城街道东城路104号	87211176	三门发行站 三门县海游街道交通路129号	83381019